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Γενικά 

 

 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή, διενεργεί τη δειγματοληπτική Έρευνα Οπωροφόρων, 

προκειμένου να παρέχει πληροφορίες σχετικά με τις καλλιεργούμενες εκτάσεις με 

οπωροφόρα σε περιφερειακό επίπεδο (NUTS 2). Η εν λόγω έρευνα διενεργείται 

κάθε πέντε έτη, από το 1982.  

 

Σκοπός 

 

Σκοπός της έρευνας είναι η συλλογή στοιχείων αναφορικά με: τις καλλιεργούμενες 

εκτάσεις με οπωροφόρα δένδρα ανά είδος δέντρων (μηλιές, αχλαδιές, ροδακινιές, 

βερικοκιές, κερασιές, πορτοκαλιές, λεμονιές, μανταρινιές και ελιές), τον αριθμό 

των δένδρων, καθώς και άλλα χαρακτηριστικά όπως οι καλλιεργούμενες ποικιλίες, 

η πυκνότητα φύτευσης και η ηλικία των δένδρων. Τα στοιχεία είναι απαραίτητα 

για τη χάραξη της αγροτικής πολιτικής της Χώρας και της Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής της Ε.Ε. Επιπρόσθετα τα στοιχεία αυτά καλύπτουν και άλλες εθνικές και 

διεθνείς ανάγκες και υποχρεώσεις. 

 

Νομικό 

πλαίσιο 

 

 

Το νομικό πλαίσιο της έρευνας καθορίζεται από την Εθνική και την Κοινοτική 

Νομοθεσία (Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1337/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου σχετικά με τις στατιστικές για τις μόνιμες καλλιέργειες). 

 

Περίοδος 

αναφοράς 

 

 

Η  περίοδος  αναφοράς είναι η καλλιεργητική περίοδος από την 1η Νοεμβρίου του 

έτους που προηγείται του έτους της έρευνας, μέχρι την 31η Οκτωβρίου του έτους 

διεξαγωγής της έρευνας. 

 

Μεθοδολογία- 

 Κάλυψη 

Η έρευνα είναι δειγματοληπτική και η χρησιμοποιηθείσα μέθοδος δειγματοληψίας 

είναι η μοναδική τυχαία στρωματοποιημένη δειγματοληψία. Η μονάδα της 

έρευνας είναι η γεωργική εκμετάλλευση με το ερευνώμενο είδος οπωροφόρων 

δένδρων. Οι εκμεταλλεύσεις οι οποίες περιλαμβάνονται στην έρευνα 

στρωματώνονται ως εξής:  

 Κατά Περιφέρεια - NUTS 2  

 Κατά τάξη μεγέθους της εκμετάλλευσης. Σε κάθε περιφέρεια (NUTS 2), οι 

εκμεταλλεύσεις στρωματώνονται σε L=10 τάξεις (L=13 τάξεις στην 

περίπτωση των ελαιόδεντρων), ανάλογα με το μέγεθός τους που 

καθορίζεται από την έκταση με το συγκεκριμένο είδος οπωροφόρων στο 

ενημερωμένο μητρώο γεωργικών εκμεταλλεύσεων που τηρείται στην 

ΕΛΣΤΑΤ. 

 

Δημοσίευση 

στοιχείων 

 

 

 

 

 

 

Παραπομπές 

Στοιχεία της έρευνας είναι διαθέσιμα για τα ακόλουθα έτη: 1982, 1987, 1992, 

1997, 2002, 2007, 2012 και 2017. Επιπλέον, για την περίοδο 1982-1997, εκτός της 

βασικής έρευνας ανά πενταετία, μια ειδική έρευνα διεξαγόταν κάθε χρόνο, 

προκειμένου να μελετήσει ειδικά χαρακτηριστικά, όπως είναι οι νέες φυτεύσεις 

και οι εκριζώσεις. Τα αποτελέσματα της έρευνας είναι διαθέσιμα σε ηλεκτρονική 

μορφή για τα έτη 1997-2017, ενώ για τα προηγούμενα έτη, τα αποτελέσματα είναι 

διαθέσιμα σε έντυπη μορφή. 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα αποτελέσματα της έρευνας και την 

ακολουθούμενη μεθοδολογία μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα της 

ΕΛΣΤΑΤ (http://www.statistics.gr/el/home/) στο σύνδεσμο Στατιστικές> Γεωργία, 

Κτηνοτροφία, Αλιεία> Έρευνες Ζωικού/ Φυτικού Κεφαλαίου> Έρευνες Φυτικού 

Κεφαλαίου. 


